I  KOLOKVIJUM IZ PREDMETA POSLOVNE FINANSIJE
Student: _______________________________

Broj indexa: ___________

U Tabelama 1 i 2 dati su komparativni bilasni stanja i uspeha kompanije Aval koja se bavi proizvodnjom malih kućnih aparata.
Tabela 1. Komparativni BILANSI USPEHA za 2005 i 2006. god. 
(u $)

	Pozicija
	2006.god.
	2005.god

	Neto prihodi od realizacije
	2.050.000
	1.678.894

	Cena koštanja realizovanih proizvoda
	1.537.500
	1.343.115

	Amortizacija
	79.000
	51.000

	Troškovi prodaje i administracije
	40.000
	32.945

	Poslovna dobit
	393.500
	251.833

	Rashodi kamate
	155.000
	44.000

	Dobit pre oporezivanja
	238.500
	207.833

	Porez (40%)
	95.400
	83.133

	Neto dobit
	143.100
	124.700

	Dividende
	42.930
	37.410

	Akumulirana dobit
	100.170
	87.290


Tabela 2. Komaparativni BILANSI STANJA
(u $)
	Pozicija
	2006.god.
	2005.god.

	Gotovina
	5.000
	40.000

	Potraživanja od kupaca
	540.000
	200.000

	Zalihe
	1.300.450
	650.000

	Ukupno obrtna sredstva:
	1.845.450
	890.000

	Osnovna sredstva (NV)
	1.300.000
	510.000

	Ispravka vrednosti osnovnih sredstava
	232.000
	153.000

	Osnovna sredstva (SV)
	1.068.000
	357.000

	Ukupna aktiva:
	2.913.450
	1.247.000

	Obaveze prema dobavljačima
	145.000
	55.000

	Ukalkulisane obaveze
	750.000
	300.000

	Ukupno kratkoročne obaveze:
	895.000
	355.000

	Dugoročni dug
	1.226.280
	200.000

	Akcijski kapital (200.000 običnih akcija)
	600.000
	600.000

	Kapitalni dobitak
	192.172
	92.000

	Ukupna pasiva
	2.913.450
	1.247.000


Pitanja: 

1. Ukoliko je tržišna cena akcija kompanije Aval u 2006. u odnosu na 2005.god pala sa 8 na 6,5$po akciji, primenom odgovarajućih pokazatelja tržišne vrednosti dati odgovor na pitanje da li poverenje investitora u akcije iste kompanije raste ili opada.

2. Uporedno analizirati finansijsku strukturu i rentabilnost kompanije u dvogodišnjem periodu. 

3. Kako bi objasnili činjenicu da iako je ostvaren rast neto prihoda od realizacije u 2006. u odnosu na 2005., u 2006. god. dolazi do naglog pada salda gotovine kompanije Aval?
4. Ukoliko ukupni godišnji izdaci gotovine u 2006.god. iznose 800.000$, izračunati finansijske efekte eventualnog skraćenja gotovinskog ciklusa za 15 dana uzrokovanog efikasnijim upravljanjem zalihama. 

5. Pretpostavimo da kompanija Aval namerava da u toku 2007.god. realizuje restriktivniju politiku naplate potraživanja od kupaca. Analize pokazuju da bi takav poslovni potez preduzeća koji bi zahtevao povećanje troškova naplate potraživanja u iznosu od 15.000$, rezultirao skraćenjem prosečnog perioda naplate potraživanja od kupaca za 10 dana i smanjenjem gubitaka zbog nenaplativih potraživanja sa 2% na 1%. Ispitajte opravdanost zaoštravanja politike naplate potraživanja od kupaca ukoliko je stopa prinosa na angažovana kratkoročna sredstva 10% na godišnjem nivou.
